
Nagrade Viktimološkog društva Srbije za 2024. godinu 

 

Viktimološko društvo Srbije je 2009. godine ustanovilo tri nagrade: 

- Nagradu za doprinos unapređenju prava žrtava  
- Nagradu za doprinos razvoju nekonfliknog i sveobuhvatnog pristupa bavljenju 

ratom i ratnim zločinima „Treći put“  
- Nagradu talentovanom mladom istraživaču/istraživačici 

Nagrada za doprinos unapređenju prava žrtava dodeljuje se 
pojedincima/pojedinkama ili organizacijama koji su svojim aktivnostima ili zalaganjima 
dali veliki i trajan doprinos unapređenju prava žrtava i ostvarivanju ciljeva zbog kojih je 
Društvo osnovano. Ove godine nagrada je dodeljena glumici Mariji „Maši“ Dakić. 

Marija „Maša“ Dakić je pažnju javnosti privukla predstavom “Prima facie” u režiji 
Anje Suše, a po tekstu Suze Miller, koju je maestralno odigrala u Bitef teatru. Ovom 
monodramom Maša je uspela da pokrene važna pitanja vezana za neosetljivost 
pravosudnog sistema prema žrtvama seksualnog nasilja, potom da svojim medijskim 
istupanjima da podršku svim ženama koje su se suočile sa rodno baziranim nasiljem 
i doprinese povećanju vidljivosti organizacija koje pružaju pomoć i podršku ženama i 
devojkama žrtvama seksualnog nasilja. Ovom nagradom želimo da se zahvalimo Maši 
na svemu što je uradila, ali i da ukažemo na veliki značaj i promene koje mogu da učine 
javne ličnosti na polju podizanja svesti javnosti vezano za rodno bazirano nasilje, ali i 
da daju podstrek da se otvoreno i bez osuđivanja govori o seksualnom nasilju nad 
ženama. 

 

Nagrada „Treći put“ se dodeljuje pojedincima/pojedinkama ili organizacijama koji su 
svojim aktivnostima ili zalaganjima dali poseban doprinos razvoju nekonfliknog i 
sveobuhvatnog pristupa bavljenju posledicama rata i izgradnji mira u Srbiji. Ove godine 
je nagrada Treći put dodeljena dr Bojanu Đokiću. 

Dr Bojan Đokič je postdoktorski stipendista Međunarodnog instituta za istraživanje 
Holokausta, Jad Vašem, u Jerusalimu. Svojim naučno-istraživačkim i aktivističkim 
radom dao je značajan doprinos borbi za unapređenje prava žrtava, kulturi sećanja i 
razvoju sveobuhvatnog pristupa bavljenju posledicama Drugog svetskog rata i 
oružanih sukoba tokom poslednje decenije 20. veka na prostoru bivše Jugoslavije. U 
svom radu posebnu pažnju skreće na problem nestalih lica tokom oružanih sukoba 
u bivšoj Jugoslaviji, posebno na Kosovu i Metohiji, značaj podrške porodicama 
stradalih i izgradnju mira u Srbiji. 

 

Nagrada talentovanom mladom istraživaču/istraživačici dodeljuje se mladima za 
posebno kvalitetan naučno-istraživački rad iz oblasti viktimologije, a ima za cilj 
podsticanje mladih za bavljenje naučno-istraživačkim radom u oblasti viktimologije. Ove 
godine nagrada je dodeljena: Mioni Vasić i Nađi Ignjatović za kvalitetno urađene i 
uspešno odbranjene master radove iz oblasti viktimologije na Univerzitetu u Beogradu-
Fakultetu za specijalnu edukaciju i rehabilitaciju. 

Miona Vasić je uradila i uspešno odbranila master rad pod nazivom „Karakteristike 
nasilne viktimizacije dece tokom smeštaja u domu za decu bez roditeljskog staranja 



Spomenakˮ. Kroz ovaj rad je pokazala talenat za bavljenje istraživačkim radom, 
posebno u domenu viktimoloških istraživanja, kao i primene kvalitativne 
metodologije. Iskustva stečena kroz ovo istraživanje dragocena su i za njen rad na 
poziciji stručnog radnika-vaspitača u domu „Spomenak“, što će joj omogućiti da 
povezuje teoriju, istraživanje i praksu. Verujemo da će ova nagrada bila važan 
podsticaj za Mionu da nastavi da se bavi naučno-istraživačkim radom, posebno u 
domenu viktimologije, što će kroz doktorske studije, na kojma j trenutno, i raditi. 

Nađa Ignjatović je uradila i uspešno odbranila master rad pod nazivom „Analiza 
medijskog izveštavanja o femicidu u Srbiji“. Nađa je pokazala istraživačku radoznalost, 
dobro snalaženje u primeni kvalitativne analize, kao i povezivanju teorije i nalaza 
istraživanja. Rad pruža dobar osnov za dalje zalaganje za reforme medijskog 
izveštavanja o ovom ali i drugim osetljivim temama i oblicima nasilja, posebno nad 
ženama i decom. Verujemo da će ova nagrada bila važan podsticaj za Nađu da nastavi 
da se bavi naučno-istraživačkim radom, posebno u domenu viktimologije. 

 


